国歌法拟列入香港基本法附件三

新华社北京 10 月 31 日电 (记者 刘欢) 十二届全国人大常委会第三十次会议 31 日 听取了关于增加《中华人民共和国香港特别 行政区基本法》附件三所列全国性法律的决 定草案和关于增加《中华人民共和国澳门特 别行政区基本法》附件三所列全国性法律的 决定草案的说明。

两个决定草案的说明指出, 十二届全国 人大常委会第二十九次会议通过的国歌法, 属于有关国防、外交和其他依照基本法规定 不属于特别行政区自治范围的法律。国歌法 通过并颁布后,全国人大堂委会办公厅依昭 法定程序分别征询了香港特别行政区基本法 委员会和香港特别行政区政府、澳门特别行 政区基本法委员会和澳门特别行政区政府的 意见,他们均认为,将国歌法列人两部基本法 附件三在香港特别行政区、澳门特别行政区 实施,符合两部基本法的规定,是适当的。

说明指出,国歌同国旗、国徽一样,都是宪 法规定的国家象征和标志,维护国歌的尊严, 就是维护国家的尊严,维护中华民族的尊严, 维护全体中国人民的尊严。国歌法颁布后,香 港、澳门社会普遍认同这部全国性法律属于两 部基本法第十八条第三款规定的法律,需要在 香港特别行政区、澳门特别行政区实施。

说明还指出,近些年香港发生了一些不 尊重国歌的事件,挑战"一国两制"原则底线 和社会价值底线,引起包括广大香港居民在 内的全国人民的极大愤慨。为有效防止并处 理这类行为, 按照香港基本法规定将国歌法 列入香港基本法附件三在香港特别行政区实 施,就更加具有迫切性和现实重要性。

公共场合故意侮辱国歌 或将处3年以下有期徒刑

据新华社北京 10月 31 日电 (记者 罗 沙)刑法修正案(十)草案 31 日提交全国人 大常委会审议,草案对侮辱国歌行为的刑事 责任做出了规定。

草案规定,在公共场合,故意以焚烧、毁 损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱中华人民共 和国国旗、国徽的,处3年以下有期徒刑、拘 役、管制或者剥夺政治权利。在公共场合,故 意篡改中华人民共和国国歌歌词、曲谱,以歪 曲、贬损方式奏唱国歌,或者以其他方式侮辱 国歌,情节严重的,依照前款的规定处罚,

2017年9月1日,十二届全国人大常委 会第二十九次会议审议通过了《中华人民共 和国国歌法》。在审议过程中,一些常委会组 成人员、全国人大代表提出,刑法应对如何追 究侮辱国歌行为的刑事责任予以明确。全国 人大常委会法制工作委员会副主任王超英表 示,刑法修正案(十)草案的这一规定既与国 歌法的规定相衔接, 也与刑法关于侮辱国旗、 国徽罪的规定相协调,体现罪刑法定原则。

网购假货谁负责?

电商法草案二审强化平台责任

新华社北京 10 月 31 日电 (记者 干佳欣 李亚红) 电子商务法草案 31 日第二次提交全 国人大常委会审议,草案二审稿进一步体现了 对消费者权益的保护。其中,对于电商平台内 出现侵权假冒情况,草案强化了电商平台应承 扣的责任。

草案二审稿规定,电子商务平台经营者知 道或者应当知道平台内经营者侵犯知识产权 的,应当采取删除、屏蔽、断开链接、终止交易 和服务等必要措施:未采取必要措施的,与侵 权人承担连带责任。

相比之下,原草案规定,电商平台"明知" 平台内经营者侵犯知识产权的,应当依法采取

上海外则语大学名学中心

删除等必要措施。

业内人士指出,从"明知"到"知道或者应 当知道"的表述变化,对电商平台经营者治理 假货提出了更明确、更严格的要求。通过强化 电商平台对侵权假冒行为的责任,体现了立法 对知识产权的讲一步保护。

同时,根据草案二审稿,电子商务平台经 营者接到平台内经营者侵犯知识产权的通知 后,未及时采取必要措施的,应当对损害扩大 的部分与平台内经营者承担连带责任。

此外,草案二审稿的修改条款进一步体现 了对电子商务经营者义务的规范和对消费者 权益保护的强化。



引黄人冀补淀工程主体工程完工

记者从河北省水利厅了解到, 作为雄 安新区生态水源保障项目的引黄入冀补淀 工程主体工程基本完工,具备通水条件。

据了解, 引黄人冀补淀工程作为国务 院确定的 172 项节水供水重大水利工程之

,是国家战略工程,也是雄安新区生态水 源保障项目,对雄安新区水资源保障具有 重要作用。图为河北省衡水市冀州区境内 引黄入冀补淀工程滏东排河东羡节制闸 新华社记者 牟宇 摄

办人民满意的教育找到新良方

建立健全课内课外服务制度

本报讯(记者 王蔚)到2020年,人民群 制机制改革研讨会"传出的信息。

在昨天的会议上,教育部教育发展研究 中心主任陈子季陈子季介绍, 今后我国教育 改革的最大的亮点,就是要努力回应教育领

针对体育、美育薄弱问题,国家已提出要 加快形成课内课外一体化, 校内校外相结合 的体育,美育机制,帮助学生掌握一至两项运 动技能和一至两项艺术特长。

针对义务教育学生课业负担重的问题,国 家提出学校要提高课堂教学质量,科学设计作 业内容,健全课内服务制度,同时要建立健全课 后服务制度,鼓励各地各校根据学生身心发展 特点和家长需求,探索实行弹性离校时间,提供 丰富多样的课后服务,还要规范校外培训机构, 营诰健康教育生态,通过学校、家庭、政府、社会 的共同努力,切实减轻学生过重的课外负担。

众关心的教育热点、难点问题进一步缓解,教 育的基础性制度体系基本形成。教育现代化 取得重要进展,为发展具有中国特色、世界水 平的现代教育提供制度的支撑。这是昨天由 教育部国家教育发展研究中心、华东师范大 学等共同在沪举办的"十九大后中国教育体

域的一些重点、难点和热点问题。比如-

食药监总局:

将对含马兜铃酸产品专项检查

据新华社北京 10 月 31 日电 (记者 陈聪) 业界近日对马兜铃酸与肝癌相关性 的热议引发民众关注,国家食品药品监督 管理总局新闻发言人就此回应称, 马兜铃 酸安全性问题直接关系公众健康, 关系中 医药事业发展。食品药品监管部门将进一 步加强监管,对上市的含马兜铃酸产品进 行专项检查,加强检验检测,严厉打击违法 生产、经营行为。

食药监总局新闻发言人日前对媒体说, 马兜铃酸与肝癌的直接相关性尚无直接有力 数据支撑,但马兜铃酸具有明显肾毒性,可造 成肾小管功能受损, 甚至存在引发肾癌的风 险。鉴于此,我国自2003年以来采取一系列

风险控制措施,马兜铃酸肾损害病例数量已 大幅下降,未收到直接引发肾癌报告。

据了解,不是所有马兜铃科植物都含马 兜铃酸, 而马兜铃酸药材的根和根茎部位几 平不含马兜铃酸。我国早前已调整药材使用 部位, 将马兜铃科植物细辛的药用部位由全 草改为根和根茎。此外,我国已禁止使用马兜 铃酸含量高的关木通、广防己和青木香,同时 明确对含马兜铃属药材的口服中成药品种严 格按处方药管理。

食药监总局提醒患者,药品要严格按照 医生处方和医嘱使用,注意含马兜铃属药品 的肾毒性、致病性风险。任何药品都不能大剂 量、长时间服用。



上海市南京西路818号901-907室

62178633

中学生出国留学 🥌 你适合吗

- 解读各国教育体系,为你找到升季方向
- 先人一步提前规划,为名核升学添砖加瓦

www.swliuxue.com

美国高中-申请名校的重要砝码

- 高质量私立教育, 为名校本科保驾护航
- 丰富的课程和社会活动、培养全球化视野

🥎 加拿大高中-低龄留学高性价比之选

- 约人民币15万元/年,公立教育氛围
- 相对宽松的申请条件,留学移民一步到位

更多国家高中留学资讯,欢迎来电垂询。

主要办理:

美国、加拿大、英国、日本、西班牙、法国、德国、澳大利亚、新西兰、 奥地利、爱尔兰、荷兰、瑞士、意大利、北欧、韩国、新加坡、马来西亚、 中国香港等20多个国家和地区留学服务业务

